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О КОНГРЕСУ 

Трећи конгрес биолога Србије, као и претходни одржан пре четири године у 

Кладову, је посвећен основним и примењеним истраживањима из свих области 

биологије, али и развоју и унапређењу наставног процеса и то на свим нивоима 

образовања од основношколског до високог, где се биологија и њене дисциплине 

изучавају. 

Значај Конгреса је што ће на једном месту окупити еминентне биологе 

најразличитијих специјалности из целе Србије и региона и тиме омогућити 

размену идеја и успостављање нових сарадњи, али и пружити целовит увид, 

нарочито младим колегама, у сву сложеност биологије као науке и чврсту и 

нераскидиву повезаност њених дисциплина. Од ништа мањег значаја је и чињеница 

да ће Конгрес омогућити непосредни контакт и сарадњу наставника биологије из 

основних и средњих школа са колегама са универзитета и научних института са 

циљем директне интеграције наставног и научног процеса која би требало да 

доведе до побољшања њиховог квалитета. 

Одржавање Конгреса у јубиларној 75. години од оснивања Српског биолошког 

друштва, треба да подстакне стварање темеља једног будућег, чвршћег 

биолошког еснафа који ће омогућити да се права биологије и биолога боље 

заступају пред институцијама и јавношћу него што је то данас случај. 

 

С поштовањем, 

проф. др Мирослав Живић 

председник Српског биолошког друштва 
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Oдговор на стрес индукован металима код инсеката – еволуција и 

улога гена за металотионеине 

Марија Савић Веселиновић
1
, Мина Ракић

2
, Александра Патенковић

2
, Марија 

Танасковић
2
, Михаило Јелић

1
,
 
Марина Стаменковић-Радак

1,2
 

1Универзитет у Београду – Биолошки факултет, Катедра за генетику и еволуцију, Београд, 

Србија, marijas@bio.bg.ac.rs 
2Институт за биолошка истраживања „Синиша Станковић“ – Институт од националног значаја 

за Републику Србију, Универзитет у Београду, Одељење за генетику популација и 

екогенотоксикологију, Београд, Србија 

Повећање концентрација тешких метала у животној средини код различитих 

организама може довести до поремећаја равнотеже концентрација есенцијалних 

метала, узрокујући њихову токсичност као и неесенцијални метали. Иако су многи 

од механизама који су у основи одговора на овај тип стреса прилично проучени, 

присутна је варијабилност међу таксономским групама. Једна од првих линија 

одбране већине организама јесте повећана експресија гена за металотионеине чији 

су протеински продукти кратки, богати цистеинима, којима могу везивати јоне 

метала и на тај начин вршити детоксикацију. Међу инсектима постоје врсте које 

имају само један ген за металотионеин, али и оне које имају већи број гена који су 

настали дупликацијама током еволуције. Функционалност и специфичност у 

везивању одређених метала металотионеинима још увек није потпуно истражена, с 

обзиром да се новим бионформатичким анализама и даље откривају нови гени код 

неких од њих. Код рода Drosophila је скоро откривен шести ген за металотионеине 

(MtnF), који би на основу секвенце требало да кодира протеин богатији цистеином 

у поређењу са преосталих пет (Mtn A, B, C, D, E). Функција ових гена је у нашем 

истраживању испитивана код две врсте овог рода, при изложености третманима 

различитим металима и њиховим концентрацијама, различитог трајања и у 

различитим стадијумима развића. Резултати анализе експресије гена MtnF не 

указују на претпостављену специфичност везивања одређених метала. 

Захвалница: Овај рад је финансиран од стране Министарства просвете, науке и технолошког 

развоја Републике Србије, Уговори бр. 451-03-68/2022-14/200007 и 451-03-68/2022-14/200178 и у 

оквиру Темегенс пројекта (САНУ, 03-2019). 

  


